

اخبار احمدیہ

قادیان ۱۴ اگست (۱۹۶۸ء)۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز ترقیبی و تبلیغی دورہ کے لئے مورخہ ۲۴/۸ کو ناروے تشریف لے گئے۔ اس کے بعد مختلف مشنوں کا دورہ کرنے اور قیام فرمانے کے بعد مورخہ ۸/۸ کو ہمبرگ اور ۱۱/۸ کو فرنگفورٹ (جرمنی) تشریف لے جانے کی اطلاع موصول ہوئی ہے۔ نیز یہ اطلاع ملی ہے کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عید لندن میں کریں گے۔ حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ۔

احباب اپنے محبوب امام نہام کی صحت و سلامتی، درازی عمر اور مقاصد عالیہ میں فائز المرامی کے لئے دعائیں فرماتے رہیں۔

قادیان ۱۴ اگست (۱۹۶۸ء)۔ محترم صاحبزادہ مرزا دسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ مع اہل و عیال و جملہ درویشان کرام بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔

الحمد للہ

شمارہ ۳۳

شرح چترہ

سالانہ ۱۵ روپے
ششماہی ۸ روپے
مالک غیر ۳۰ روپے
فی پرچہ ۳۰ پیسے



جلد ۲۶

ایڈیٹر:
محمد حفیظ بھٹا پوری
نائبین:
جاوید اقبال اختر
میر انعام غوری

The Weekly

BADR

QADIAN PIN 143516

۱۶ اگست ۱۹۶۸ء

۱۶ اگست ۱۹۶۸ء

۱۱ رمضان المبارک ۱۳۹۸ھ

روزہ ہرم کی پدیوں سے روکنے کے لئے رکھا گیا ہے

روزہ ایسی حالت میں ہی ترک کیا جاسکتا ہے کہ آدمی بیمار ہو

کہ انہیں بہت بھوک لگتی ہے۔ حالانکہ کون نہیں جانتا کہ روزہ رکھنے سے بھوک لگتی ہے۔ جو روزہ رکھے گا اس کو ضرور بھوک لگے گی۔ روزہ تو ہوتا ہی اس لئے کہ بھوک لگے اور انسان اس کو برداشت کرے۔ جب روزہ کی یہ غرض ہے تو پھر بھوک کا سوال کیسا۔ پھر کئی ہی جو ضعف ہو جانے کے خیال سے روزہ نہیں رکھتے۔ حالانکہ کوئی بھی ایسا آدمی نہیں جس کو روزہ رکھنے سے ضعف نہ ہوتا ہو۔ جب وہ کھانا پینا چھوڑے گا تو ضرور ضعف بھی ہوگا۔ اور ایسا آدمی کوئی نہیں ہے گا جو روزہ رکھے اور اُسے ضعف نہ ہو۔ بلکہ اس کے اندر طاقت اور قوت پیدا ہو جائے۔ سوائے اس کے کہ اللہ کی طرف سے کسی کو یہ نشان بطور اعجاز عطا ہو۔ جیسا کہ حضرت مسیح موعودؑ نے چھ مہینے متواتر روزہ رکھے۔ اور دو تین تولہ سے زیادہ آپ کی غذا نہ ہوتی تھی۔ بلکہ معجزانہ طور پر آپ کو طاقت اور قوت حاصل ہوتی۔ اس معجزانہ حالت سے الگ ہو کر کوئی آدمی نہیں ایسا نظر نہیں آتا جسے روزہ سے ضعف نہ ہو۔ اس لئے اس وجہ سے بھی روزہ نہیں چھوڑا جاسکتا۔

روزہ ایسی حالت میں ہی ترک کیا جاسکتا ہے کہ آدمی بیمار ہو اور وہ بیماری بھی اس قسم کی ہو کہ اس میں روزہ رکھنا مضر ہو۔ کیونکہ شریعت کے احکام بیماری کی نوعیت کے لحاظ سے ہوتے ہیں مثلاً ایک بیمار کے لئے اجازت ہے کہ وہ تیمم کرے۔ لیکن کسی کو بیماری اس قسم کی ہو کہ وضو کرنا اُسے کوئی نقصان نہ دیتا ہو بلکہ اگر اس بیماری میں ٹھنڈے پانی سے وضو کرے تو اُسے فائدہ ہوتا ہو۔ تو باوجود بیمار ہونے کے اس کے لئے تیمم جائز نہیں ہوگا۔ اسی طرح وہ بیماری کہ جس پر روزہ کا کوئی اثر نہیں پڑتا۔ اس کی وجہ سے روزہ ترک کرنا جائز نہیں ہوگا۔ (آگے دیکھئے ص ۱۱ پر)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ روزہ کے فوائد اور اہمیت بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

ڈسک پر پڑی رہتی ہیں۔ کام کرتے جاتے ہیں اور کھلتے جاتے ہیں۔ شہر و کے لوگ زیادہ کھانے کے عادی ہوتے ہیں۔ پھیری والے پھرتے رہتے ہیں۔ کوئی مٹھائی بیچتا ہے کوئی برف کوئی مونگ پھلی وغیرہ۔ جب کوئی پھیری والا آتا ہے فوراً بچوں کے بہانہ سے کچھ خرید لیتے ہیں خود بھی کھاتے ہیں اور ان کو بھی کھلاتے ہیں۔ اس طرح ان کو کھانے کی عادت پڑتی ہے جس کے لئے روپیہ کی ضرورت ہوتی ہے۔ اور وہ ناجائز طریق سے حاصل کرنے میں دریغ نہیں کرتے۔ لیکن روزے میں کھانے پینے کی عادت چھوڑنی پڑتی ہے اور جب جائز خواہش کو دباتے ہیں تو غیر طبعی اور ناجائز خواہشیں مٹ جاتی ہیں۔ (الفضل ۱۳ جنوری ۱۹۶۵ء)

ایسے لوگ بھی ہیں جو روزہ کو بالکل معمولی حکم تصور کرتے ہیں۔ اور چھوٹی چھوٹی وجہ کی بنا پر روزہ ترک کر دیتے ہیں۔ بلکہ اس خیال سے بھی کہ ہم بیمار ہو جائیں گے روزہ چھوڑ دیتے ہیں۔ حالانکہ یہ کوئی عذر نہیں کہ آدمی خیال کرے کہ میں بیمار ہو جاؤں گا۔ میں نے تو آج تک کوئی آدمی ایسا نہیں دیکھا جو یہ کہہ سکے کہ میں بیمار نہیں ہوں گا۔ پس بیماری کا خیال روزے سے ترک کرنے کی جائز وجہ نہیں ہو سکتا۔ پھر بعض اس عذر پر روزہ نہیں رکھتے

کہ محنت سے بچنا چاہتا ہے۔ یعنی محنت کر کے کھانا نہیں چاہتا۔ اور دوسرے کا مال کھاتا ہے۔ روزہ دار کو رات کے زیادہ حصہ میں اٹھ کر عبادت کرنی پڑتی ہے۔ سحر کے لئے اٹھتا ہے۔ سارا دن منہ بند رکھتا ہے۔ سوتا کم ہے ایک ماہ تک روزہ دار کو یہ تکلیف اٹھانی پڑتی ہے۔ جس سے اس کا جسم عادی ہو جاتا ہے۔ اور اس سے غضب کی عادت کو دھکا لگتا ہے۔ پھر کھانے پینے سے اور شہوات سے بدیاں پیدا ہوتی ہیں۔ ان کے لئے بھی روزہ رکھا گیا ہے۔ انسان کھانا پینا ترک کرتا ہے۔ ضروریات زندگی اور تعیش کی زندگی کو چھوڑتا ہے۔ پس جن ضرورتوں کے باعث انسان گناہ میں پڑتا ہے انہیں عارضی طور پر روک دیا جاتا ہے۔ اس طرح کھانے کی وجہ سے لوگ گناہ میں مبتلا ہوتے ہیں اچھے کھانے پینے کے لئے اور زیادہ کھانے کے لئے روپیہ نہیں ہوتا اس لئے ناجائز مال پر سبضہ جاتے ہیں۔ کئی لوگ ہر وقت کھاتے رہتے ہیں۔ یا انگریزوں کا ملک سرد ہے اور وہ لوگ کام کرتے ہیں اس لئے پانچ پانچ دفعہ کھاتے ہیں۔ بعض لوگ کھانے کے یہاں تک عادی ہوتے ہیں کہ کھانے کی چیزیں ان کے

حضرت خلیفہ اولؑ فرماتے تھے کہ جو انسان روزہ میں اپنی چیزیں خدا کے لئے چھوڑتا ہے جس کا استعمال کرنا ان کے لئے کوئی قانونی اور اخلاقی جرم نہیں۔ تو اس سے اسے عادت ہوتی ہے کہ غیروں کی چیزوں کو ناجائز طریق سے استعمال نہ کرے۔ اور ان کی طرف نہ دیکھے۔ اور جب وہ خدا کے لئے جائز چیزوں کو چھوڑتا ہے تو اس کی نظر ناجائز چیزوں پر پڑ ہی نہیں سکتی۔

رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا حرام و حلال تو واضح ہیں مگر ان کے درمیان مشابہت ہے جو مشابہت کو چھوڑتا ہے وہ حرام سے بچ جاتا ہے۔ لیکن جو انہیں استعمال کرتا ہے وہ خطر میں ہوتا ہے کیونکہ شاہی رکھ کے قریب جانور رکھ کو اگر کوئی چرائے گا تو ممکن ہے جانور رکھ کے اندر بھی چلے جائیں۔ جس قدر بدیاں پیدا ہوتی ہیں ان کا منبع چار چیزیں ہیں۔ باقی آگے متفرع ہے۔ وہ چار منبع یہ ہیں:-

اول کھانا دوم پینا سوم شہوت چوتھے حرکت سے بچنے کی خواہش۔ سب عیوب ان چاروں باتوں سے تعلق رکھتے ہیں۔ ان چاروں منبعوں کو بدی سے روکنے کے لئے روزہ رکھا گیا ہے مثلاً ایک شخص خیانت اس لئے کرتا ہے

ہفت روزہ بیکار قاریان
مورخہ ۱۴ نومبر ۱۳۵۴ء

اسلامی ایشیائی کانفرنس کراچی کی قراردادوں پر ایک نظر

(۱)

گزشتہ ماہ رابطہ عالم اسلامی کے زیر اہتمام مورخہ ۶ تا ۸ جولائی کو کراچی میں ایک کانفرنس منعقد ہوئی۔ جیسا کہ کانفرنس کے عنوان ہی سے ظاہر ہے کہ اس میں براعظم ایشیا کے برادران اسلام کے نمائندے جمع ہوئے۔ خود ہمارے ملک بھارت سے بھی مولانا ابوالحسن علی صاحب ندوی اور جمعیتہ العلماء ہند کے نامی گرامی علماء بھی خصوصیت سے مدعو ہوئے۔ اس کانفرنس میں مسلمانان عالم سے متعلق کون کون سے امور تفصیلی طور پر زیر بحث آئے نہ ہمارے پاس اس کی تفصیل پہنچی ہے اور نہ ہی ہمیں اس بارہ میں زیادہ علم ہو سکا ہے۔ البتہ اپنے ملک کے بعض اخباروں میں جمعیتہ العلماء ہند کے بارے میں کچھ تبصرے نظر سے گزرے ہیں۔ اور حال ہی میں لاہور شہر سے شائع ہونے والے موقر جریدہ "لاہور" ۲۳ جولائی موصول ہوا تو اس میں مدیر محترم نے اسی کانفرنس کے بارے میں روزنامہ "موروز" لاہور کے حوالے سے ایک مفصل خبر نقل کر کے اس پر اپنا نقطہ نظر بھی واضح کیا ہے۔ اس مقالہ کو ہم اسی پرچہ میں قارئین بیکار قاریان کے لئے مکمل طور پر نقل کر رہے ہیں۔ کے علاوہ عرصہ زیر اشاعت روزنامہ "جنگ" کراچی کا تراشہ بھی نظر سے گزرا جو تاخیر پر مشتمل ہے۔

اس خبر کی تفصیل سے معلوم ہوتا ہے کہ چار سال قبل کہ معظمہ میں رابطہ عالم اسلامی کی جو کانفرنس ہوئی تھی اور اس میں جماعت احمدیہ اور اس کے مقدس بانی علیہ الصلوٰۃ والسلام کے بارہ میں جس قسم کی سراسر خلاف تعلیم اسلام قراردادیں پاس کی گئی تھیں، کراچی کی حالیہ اسلامی کانفرنس میں قریباً قریباً انہی قراردادوں کا اعادہ کیا گیا ہے۔ نامور علماء کے ایسے اجتماع نے جو بڑا معرکہ دوسری بار سر کیا، اس کا نقطہ مرکزی بھی جماعت احمدیہ کو غیر مسلم اقلیت قرار دینا ہی ہے۔ درآنحالیکہ جماعت احمدیہ جیسی عالمگیر خالص اسلامی خدمات کا کسی بھی اسلامی فرقہ یا ملک کے پاس جواب نہیں۔ پھر بھی علماء زمانہ ہی اسلام کی بڑی خدمت سمجھ رہے ہیں کہ اسلام کی فدائی جماعت کو غیر مسلم اقلیت بنا کر چھوڑیں۔ ایسا ادھار کیوں کھائے بیٹھے ہیں یہ علماء جانیں ان کا کام۔ ہر شخص نے ایک نہ ایک دن خدا کے حضور حاضر ہونا ہے۔ وہاں نہ کسی کی چرب زبانی اور نہ تیزی و طراری کام آئے گی۔ بلکہ حق حق ثابت ہوگا اور باطل باطل۔ لیکن جب تک یہ مقررہ وقت نہیں آتا اس دنیا میں کذب بیانی کر کے، بہتان طرزی کے ذریعہ غلط فہمیاں پھیلا کر مخلوق خدا کے ایک حصہ کو ضرور بہکایا جاسکتا ہے لیکن داعی حق کا فرض ہے کہ دلائل و براہین کی روشنی میں حقیقت حال واضح کرے۔

پس ارشاد قرآنی لیھلک من ھلک عن بئینۃ و یحیی من ھی عن بئینۃ (انفال آیت ۲۲) کے مطابق آئندہ کی چند سطروں میں ہم مذکورہ بالا کانفرنس کی بعض قراردادوں کا واضح دلائل و بینات کی روشنی میں جائزہ لینا چاہتے ہیں۔ اگرچہ اس کانفرنس میں جو قراردادیں منظور کی گئیں ان کی تعداد تو کُل چھ بتائی گئی ہے۔ لیکن جیسا کہ ہم نے ابتداء میں ذکر کیا اس کانفرنس کی قراردادیں قریباً آج سے چار سال قبل کی تھیں کہ کانفرنس کی قراردادوں کا اعادہ ہی ہے۔ اور ہم آج سے چار سال قبل ان قراردادوں کا تفصیلی جائزہ اسی وقت پیش کر چکے ہیں۔ اندر ہی حالات اس وقت ہر قرار داد کا جائزہ لینا موجب طوائف ہوگا۔ اس لئے حالیہ قراردادوں کی چند جدیدہ باتوں پر ہی گفتگو کرنا ضروری سمجھتے ہیں۔

و بآلہ التوفیق۔
پہلے نمبر پر تو یہ بات ایسی واضح ہے جیسے سورج کہ ایک مسلمان کی تعریف جو حضرت اقلیہ نامدار پاک محمد مصطفیٰ علیہ وسلم نے فرمائی اس سے ہٹ کر اگر کوئی شخص کوئی اور تعریف بنا لیتا ہے اور پھر اس کی روشنی میں کسی فرد یا جماعت کو غیر مسلم قرار دینے کی کوشش کرتا ہے تو وہ خود سوچ لے کہ اس کا یہ فعلی کہاں تک اسلامی تعلیمات کے مطابق ہے اور عاقبت

کے لحاظ سے اس کے نتائج کیا ہوں گے؟

اصح الکتاب بعد کتاب اللہ البخاری کی ایک واضح حدیث ہے جس میں سیدنا حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے غیر مبہم الفاظ میں فرمایا ہے۔

من صلی صلاتنا و استقبل قبلتنا و اکل ذبیحتنا
فذلک المسلم الذی لہ ذمۃ اللہ و ذمۃ رسولہ فلا
تخضروا اللہ فی ذمۃہ۔ (بخاری جلد اول باب فضل استقبال القبلة)

(یہ حدیث مشکوٰۃ مجتہبائی میں بخاری کے حوالے سے کتاب الایمان صلا میں بھی ملاحظہ کی جاسکتی ہے) ترجمہ اس مبارک حدیث کا یہ ہے کہ جو شخص بھی ہمارے قبلہ (یعنی کعبہ شریف) کی طرف منہ کر کے مسلمانوں کی نماز پڑھے اور مسلمانوں کا ذبیحہ کھائے پس وہ مسلمان ہے جس کو خدا اور اس کے رسول کی حفاظت حاصل ہے۔ اس لئے تم خدا کی اس ذمہ داری کو مت توڑو۔

پس جس صورت میں کہ جماعت احمدیہ اور اس کے مقدس بانی علیہ السلام بارہا اعلان کر چکے ہیں کہ وہ بھی اہل سنت و الجماعت کی طرح کلمہ غیبیہ سے لے کر تمام عقائد اسلامیہ پر صمیم قلب سے ایمان رکھتے ہیں۔ اور بڑی بات تو یہ ہے کہ ہر احمدی جہاں بھی وہ رہتا ہے اپنی عملی زندگی بھی اسلام کی تعلیم کے مطابق گزارتا ہے۔ اس لئے ایسے واضح اعلانات اور ہر جگہ عملی نمونہ کے باوجود آئے دن جماعت کو "غیر مسلم" یا "غیر مسلم" کی رٹ لگانے چلے جانا کہاں کا انصاف، کہاں کی خیراتری اور کہاں کی عاقبت اندیشی ہے؟

کچھ تو خوف خدا کرو لوگو
کچھ تو لوگو خدا سے شرماد

اسی طرح بموجب آیت قرآنیہ "ھو مسدا کہ المسلمین (سورۃ الحج) یعنی اے امت محمدیہ خدا ہی نے تمہارا نام مسلمان رکھا ہے۔ ہر وہ شخص جو صمیم قلب سے اپنے تئیں امت محمدیہ کا فرد قرار دیتا ہے اور ارشاد نبوی کے مطابق اس میں وہ تمام اوصاف بھی پائے جاتے ہیں جو "مسلمان" کہلانے کے لئے حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے بیان فرمائے اور اس کے "مسلمان" ہونے کی گواہی دی۔ تو ایسے شخص کے لئے کسی بھی دوسرے شخص سے اپنے "اسلام" اور "مسلمان" ہونے کے بارہ میں نتوئی لینے کی ضرورت نہیں۔ اس لئے رابطہ عالم اسلامی مکہ والے ہوں یا ایشیائی اسلامی کانفرنس میں شریک علماء مبارک، ایک بار نہیں، دو بار نہیں، ہزار بار بھی اپنے گلے پھاڑ پھاڑ کر چلا چلا کر قرار دینے منظور کرتے رہیں۔ ان کی قراردادیں احمدیوں کو ہرگز "غیر مسلم" نہیں بنا سکتی ہیں۔ احمدی پہلے بھی مسلمان تھے اور فضلہ تعلق مسلمان ہیں اور مسلمان ہی رہیں گے۔ احمدیت کے پروانے اسلام کو دل و جان سے عزیز جانتے ہیں۔ اس کی خدمت و اشاعت میں مالی۔ جانی۔ حالی اور قالی ہر رنگ کی خدمت میں مصروف ہیں اور تادم آخر مصروف رہیں گے!! کیا کوئی ہے جو احمدیوں کی ایسی ٹھوس اسلامی خدمات کو ٹھٹھا لے؟

اب ایک سیدھا سوال ہے کہ چار سال گزرے رابطہ عالم اسلامی مکہ نے احمدیوں کے بارے میں پورا زور لگا کر فرسوائے عالم قرار دینے منظور کیا۔ اور اپنے آپ کو (احمدیوں کے سوا) اسلام کا اجارہ دار قرار دیا۔ اب دیکھتا یہ ہے کہ ان گزشتہ چار سالوں میں احمدیوں کو چھوڑ کر اُسے زمین کے تمام مسلمانوں نے بالعموم اور رابطہ عالم اسلامی میں شریک "علماء حضرات" نے اسلام کی تبلیغ و اشاعت میں کونسے ٹھوس اور قابل ذکر کام کئے؟ کتنے غیر مسلموں اور بد مذہبوں کے افراد کے دلوں میں اسلام کی محبت پیدا کر کے انہیں حلقہ بگوشی اسلام کیا۔؟ اسی کے ساتھ دوسرے نمبر پر یہ کہ کتنے نام کے مسلمانوں کو باعمل اور کام کے مسلمان بنایا۔ درآنحالیکہ سب جگہ عامۃ المسلمین کی بے عملی کی داستانیں حسرت ناک انداز میں روزانہ اخباروں کے علاوہ بسا اوقات ریڈیو میں بڑے ہی افسوسناک طریق پر سننی جاتی ہیں۔ کیا یہ صورت حال علماء حضرات کو کچھ کرنے کی دعوت نہیں دیتی۔؟ زبانی مجمع خرچ یا محض بلند بانگ دعاوی کے پروگراموں اور خوش آئند منظرین سے ہی کچھ سرکار نہیں۔ ہمارا اصل مطالبہ تو ٹھوس کاموں کے بارہ میں ہے۔ عامۃ المسلمین تو دینی علم کی کمی کے باعث محذور سمجھے جاسکتے ہیں۔ اس وقت ہمارا رویے سخن مخصوص طرز پر علماء حضرات کی طرف ہے ہمارا سوال انہیں سے ہے کہ جب اس زمانہ میں آپ لوگوں کے خیال کے مطابق نہ تو کسی آسمانی مصلح کی ضرورت ہے جو امت محمدیہ کی اصلاح کے لئے خدا تعالیٰ کی طرف سے کھڑا ہو۔ حتیٰ کہ اُس امام ہندی کا بھی آپ لوگ انکار کر چکے جس کے آنے اور امت محمدیہ کی بگڑی بنانے کا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے وعدہ فرمایا اور آپ لوگ یہی سمجھتے ہیں کہ آپ ہی ساری قوم اور امت کی رہبری کرنے والے ہیں۔ تو ہمارا آپ ہی سے سیدھا (باقی دیکھئے ص ۱ پر)

خطبہ جمعہ

لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ كَلِمَةُ اللَّهِ كَلِمَةُ رَبِّهِ

محمد رسول اللہ کہہ کر ہم اس بات پر ایمان لائے ہیں کہ آنحضرت ہی نوع انسان کیلئے کامل نمونہ ہیں

کلمہ پہ لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ کی نہایت لطیف اور پر معارف تفسیر

از حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز۔ فرمودہ ۹ ربیع الثانی ۱۳۵۳ھ مطابق ۶ ستمبر ۱۹۳۴ء بمقام مسجد اقصیٰ (یروشلم)

ہے۔ اور جو تمام نقائص اور کمزوریوں سے منزہ ہے۔ کوئی کمزوری یا نقص اللہ تعالیٰ کی طرف منسوب نہیں ہو سکتا۔ اور ہر وہ خوبی جو ایک فطرت صحیحہ کے نزدیک ایک کامل ہستی کے اندر پائی جاتی ہے وہ اللہ تعالیٰ میں پائی جاتی ہے۔ یہ اللہ تعالیٰ کی صحیح معرفت ہے۔ اور معرفت کے نتیجے میں محبت پیدا ہوتی ہے۔ جب تک انسان کسی کے حسن و احسان سے واقف نہ ہو، اس کا عرفان نہ رکھے، اس وقت تک محبت پیدا ہی نہیں ہو سکتی۔ مجازی محبت پیدا نہیں ہو سکتی تو جو حقیقی ہے وہ کیسے پیدا ہو سکتی ہے؟

پس محبت کے لئے معرفت کا پایا جانا ضروری ہے۔ اور لا الہ الا اللہ ہمیں بتاتا ہے کہ انسان کا مطلوب سوائے اللہ تعالیٰ کی ہستی کے اور کوئی نہیں ہو سکتا۔ اس واسطے انسان کے لئے فرض ہے کہ وہ

خدا تعالیٰ کی ہستی کا عرفان

رکھے۔ اس کی معرفت حاصل کرے۔ اس کو جانے پہچانے، علم رکھے کہ وہ ہے کیا (کن صفات کی مالک وہ ہستی ہے) اور جب ہم قرآن کریم پر غور کرتے ہیں تو ہمارے سامنے اللہ کی عظمت، اس کا جلال، اس کی کبریائی، اس کا حسن اور اس کا احسان آتا ہے۔ وہ عظیم ہستی ہے۔ جب انسان کے دماغ میں اس کا صحیح تصور آئے تو انسان کی روح تڑپ اٹھتی ہے۔ محبت کا ایک سمندر اس کے اندر موجزن ہوتا ہے۔

اور دوسری بات لا الہ الا اللہ میں یہ ہے جو معرفت کے بعد پیدا ہوتی ہے کہ سوائے اللہ کے ہمارا محبوب کوئی نہیں۔ محبت دو باتوں کا تقاضا کرتی ہے۔ ایک تقاضا ہے محبت کا، اس خوف کا پیدا ہو جانا کہ ہمارا محبوب ہم سے کہیں ناراض نہ ہو جائے۔ اس کو اسلام کی زبان میں خشیت اللہ کہتے ہیں۔ خشیت وہ خوف نہیں جو ایک خونخوار درندے کو دیکھ کر انسان کے دل میں پیدا ہوتا ہے۔ خشیت وہ جذبہ ہے جو اللہ اس عظیم ہستی کے جلال کو دیکھ کر اور اس کے حسن کا گردیدہ ہو کر اور اس کے احسان تلے پس کر اس احساس کے ساتھ کہ اتنے احسانات ہیں کہ ہم اپنی زندگیوں میں اس کا شکر بھی ادا نہیں کر سکتے۔ یہ خوف پیدا ہوتا ہے کہ کہیں یہ عظیم اور صاحب جلال و اقتدار ہستی ہم سے ناراض نہ ہو جائے۔ اور اس کے نتیجے میں ہم اس کی محبت کو کھو بیٹھیں۔ اور اپنی اس کوشش میں کہ ہم اس کی رضا کو حاصل کریں ناکام ہو جائیں۔ یہ ہے خشیت جو اللہ تعالیٰ کی پیدا ہوتی ہے۔ اور اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں فرمایا کہ میری معرفت کے حصول کے بعد جب تم محبت کے میدانوں میں داخل ہو گے

فَلَا تَخْشَوْهُمْ وَاخْشَوْنِي

تشہد و تعوذ اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا :-

لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ مُحَمَّدٌ رَسُولُ اللَّهِ

اپنے اندر بڑے عمیق اور وسیع معانی رکھتا ہے۔ اور یہ ہے کہ خالق عالمین کا منبع اور سرچشمہ بھی یہی ہے۔ اس کے دو اجزاء ہیں۔ پہلا جُزء لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ ہے جن کے معانی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے یہ بتا کر کہ عبادت اور لغت عربی کو سامنے رکھیں تو اس کے جو معنی ہمیں معلوم ہوتے ہیں وہ چار ہیں۔ ایک یہ کہ سوائے اللہ کے اور کوئی انسان کا مطلوب نہیں۔ دوسرے یہ کہ جبر اللہ کے اور کوئی ہمارا محبوب نہیں۔ اور تیسرے یہ کہ اللہ کے سوا ہمارا کوئی اور معبود نہیں۔ اور چوتھے یہ کہ اللہ کے سوا ہمارا کوئی مطاع نہیں ہے۔

مطاع کے معنوں کو اگر ہم ذہن میں رکھیں تو دوسرا جزو سامنے آجاتا ہے مُحَمَّدٌ رَسُولُ اللَّهِ۔ اگر انسان نے اللہ تعالیٰ کا فرمانبردار بنا ہوا اس کے لئے اس نے کوشش کرنی ہو تو فرمان الہی اس کو معلوم ہونا چاہیے اور جب ہم فرمان کو معلوم کرنے کی کوشش کریں تو فرمان لانے والے کا ہمیں پتہ لگتا ہے۔ اور نوع انسانی کی زندگی کے آخر میں وہ کامل ہدایت لانے والا

تَحَاكُمُ الْأَنْبِيَاءَ مُحَمَّدٌ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ

آیا تو فرمان لانے والے آج دنیا میں نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم ہیں۔ اور فرمان کی حقیقت کو پہچاننے اور اس کے مطابق زندگی کو گزارنے کے لئے ضروری ہے کہ فرمان لانے والا اپنی امت کے لئے اسوہ بنے۔ پس بطور رسول کے اور بطور اسوہ کے محمد صلی اللہ علیہ وسلم پر ایمان لانا ضروری ہے۔ تا اللہ تعالیٰ جو صرف وہی مطاع ہے اس کی فرمانبرداری صحیح معنوں میں ہو سکے۔ یہ اس وسیع معنوں کا خلاصہ ہے۔

جب ہم ان چار باتوں کی طرف دیکھتے ہیں جو لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ یعنی پہلے حصہ میں پائی جاتی ہیں تو ہمیں پتہ لگتا ہے کہ سوائے اللہ کے انسان کا کوئی مطلوب نہیں ہے۔ اسی کو ہم نے طلب کرتا ہے۔ اس کے لئے ضروری ہے کہ معرفت حاصل ہو ہم پہچانیں کہ اللہ کسے کہتے ہیں؟ کس ہستی کو اسلام نے اللہ کہا ہے؟ معرفت باری کا پایا جانا اور اس کی تلاش کرنا یہ مطلوب کے مفہوم میں پایا جاتا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ نے خود قرآن عظیم میں اپنا تعارف یوں کروایا ہے اور اپنی معرفت پیدا کرنے کے لئے ہمیں یہ کہا کہ اللہ وہ ذات ہے کہ جو

تَمَامُ صِفَاتِ حَسَنَةٍ مِنْ صِفَاتِ

اُس کو خوشامد کر سکتا ہے۔ مگر ایک مؤمن اور خدا کا عارف بندہ خوشامد نہیں کر سکتا۔۔۔۔۔ ہم احمدی یہ دعویٰ کرتے ہیں کہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ایک محبوب، روحانی فرزند کی بیعت میں آکر ہم نے اللہ تعالیٰ کی معرفت اپنے اپنے دائرہ استعداد میں حاصل کی۔ جس کا مطلب یہ ہے کہ

ہم یہ دعویٰ کرتے ہیں

اور اس کا اعلان کرتے ہیں کہ ہم پورے اور کامل طور پر اللہ تعالیٰ کے بندے ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ کو پہچانتے ہیں۔ لا اِلهَ اِلَّا اللهُ کو سمجھتے اور اس کے مطابق اپنی زندگی کو گزارتے ہیں۔ (اسی سلسلہ کی کڑیاں ہیں جو میں آپ کو بتا رہا ہوں) ایک احمدی کا دل ہے اُس کے اندر سوائے خدا کی خشیت کے اور کسی کی نہ خشیت (پیدا) ہو سکتی ہے کیونکہ اُس جیسا کوئی نہ حسن رکھتا ہے نہ احسان کرنے کی طاقت رکھتا ہے۔ اور نہ کسی اور کا خوف پیدا ہو سکتا ہے۔ کیونکہ اُس کی عظمت اور اُس کے جلال کو دیکھنے کے بعد دنیا کی بڑی سے بڑی طاقتیں خدا کے ایک عارف بندے کو کیڑے کی مانند نظر آتی ہیں اور

محبت و رضائے الہی

کے لئے ہی تو یہ جماعت اور اس کے افراد اس قدر قربانی دے رہے ہیں کہ انسانی عقل دنگ رہ جاتی ہے۔ اور پھر یہ جماعت خدا تعالیٰ کے پیار کو بھی حاصل کرتی ہے۔۔۔۔۔

آپ سوچا کریں کہ کیوں آپ نے مہدی معبود کو قبول کیا؟ کوئی مقصد ہونا چاہیے۔ ساری دنیا کو چھوڑ کر اپنے عزیزوں تک کی گالیاں سننے کے لئے تیار ہو گئے۔ اور آپ نے مہدی معبود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ہاتھ میں ہاتھ دے دیا۔ پس ایک ہی چیز ہے کہ مہدی معبود کے ذریعہ ہم نے اللہ تعالیٰ کو پہچانا۔ اور مہدی معبود کے ذریعہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ حسین وعدہ ہمارے کانوں میں پڑا کہ اس زمانہ میں اللہ تعالیٰ کا منتقا یہ ہے اور اُس کا منصوبہ یہ ہے کہ ساری دنیا میں اسلام کو غالب کرے۔ ایک عام دنیوی عقل اس کو تسلیم نہیں کرتی۔ عقلاً یہ انہونی بات ہے۔ یہ کیسے ہو جائے گا۔ دنیا نے ایٹم بم بنائے۔ یہ کر لیا، وہ کر لیا، چاند پر کمنڈ ڈال لی، دوسرے ستاروں کی طرف اُس کی نگاہیں اٹھی ہوئی ہیں۔ اور تم یہ کہتے ہو کہ خدا نے یہ فیصلہ فرمایا ہے کہ

اسلام تمام ادیان پر غالب آئے گا

سلف صالحین اور پہلے جو صلحاء اور اولیاء اُمت میں گزرے ہیں انہوں نے یہ لکھا ہے کہ یہ زمانہ مہدی کا زمانہ ہے، وہ زمانہ آگیا ہے۔ ہم نے مہدی کو پہچانا اور اس کو تسلیم کیا۔ ہم قربانی دیتے ہیں اللہ تعالیٰ کی محبت کی خاطر۔ اُس کی خشیت کے باعث۔ وہ تو ہمیں یہ کہتا ہے کہ میں نے دنیا میں اسلام کو غالب کرنا ہے۔ پھر بھی ہم سستی دکھائیں اور اس کو ناراض کر لیں۔ اور وہ تو یہ کہتا ہے کہ میں نے اس زمانہ میں محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا جھنڈا گھر گھر گاڑ دینا ہے۔ اور تمہارے ذریعہ سے، نابجز ذروں کے ذریعہ سے اپنی قدرت کے جلوے دنیا کو دکھانے کی خاطر۔ اور ہم یہ کہیں کہ اللہ تعالیٰ کی رضا کے حصول کی ہمیں ضرورت نہیں۔ ہم سست ہو جائیں گے غفلت کریں گے۔ لیکن احمدی تو یہ نہیں کہتے۔ ایک ایسی جماعت خدا تعالیٰ نے پیدا کر دی ہے کہ اُسے دنیا پہچان ہی نہیں رہی کہ کس خمیر سے یہ بنی ہے۔ اور خمیر وہی ہے جس کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا ہے کہ میری فطرت میں ناکامی کا خمیر نہیں ہے۔

ایک احمدی کی فطرت میں ناکامی کا خمیر نہیں

اُس وقت یہ یاد رکھنا کہ صرف میری ہی ذات وہ صاحب جلال ذات ہے کہ جس کے متعلق جذبہ خشیت انسان کے دل میں پیدا ہونا چاہیے کسی اور ہستی میں نہ وہ جلال ہے نہ وہ عظمت، نہ اُس کا وہ حسن نہ اُس کا وہ احسان کہ انسان کے دل میں اُس کے لئے خشیت پیدا ہو۔ ایک جابر اور ظالم بادشاہ کے لئے دل میں خوف پیدا ہوتا ہے خشیت نہیں پیدا ہوتی۔ یعنی دل میں یہ جذبہ پیدا ہوتا ہے کہ کہیں اُس کے ظلم کا نشانہ ہم نہ بن جائیں۔ لیکن اللہ تعالیٰ تو ظالم اور جابر نہیں۔ وہ تو رحیم اور رحمن ہے۔ ہم کچھ بھی نہیں کرتے تب بھی وہ ہمیں اپنی عطا سے نوازتا ہے۔ وہ رحمان ہے۔ اور جیسا ہم اُس کے حضور کچھ پیش کرتے ہیں تو وہ کمال رحیمیت کی وجہ سے نہ ہمارے کسی حق کے نتیجے میں ہمارے اعمال کو قبول کرتا اور بہتر جزا ہمیں دیتا ہے۔ اور انسان کے دل میں یہ خوف پیدا ہوتا ہے کہ اُس کے کسی گناہ کے نتیجے میں اُس کی کسی کمزوری کی وجہ سے وہ عظیم شخص و احسان کا مالک ہم سے ناراض نہ ہو جائے۔ اور اس کی محبت اور اس کی رضا سے ہم محروم نہ ہو جائیں۔ پس

محبت کا ایک پہلو

تو خشیت کا ہے۔ یعنی ہر وقت انسان لرزاں و ترساں رہے کہ کسی گناہ اور کمزوری کے نتیجے میں کہیں ہمارا رب کریم ہم سے ناراض نہ ہو جائے اور محبت کا دوسرا پہلو یہ ہے۔ کہ انسان پورے عزم کے ساتھ اُن اعمال کے بجا لانے کی کوشش کرتا رہے کہ جن کے متعلق قرآن کریم نے کہا ہے کہ اُن کے نتیجے میں خدا تعالیٰ کے پیار اور رضا کو تم حاصل کر سکتے ہو۔ یہ دوسرا پہلو ہے۔ ایک یہ کہ اُس کی ناراضگی کہیں ٹول لینے والے نہ بن جائیں اور دوسرے یہ کہ اس کی رضا اور اُس کی محبت کو حاصل کرنے والے ہم بنیں۔ ورنہ بیکطرفہ اور ناقص محبت جس کے نتیجے میں محبوب کے دل میں محبت کی محبت پیدا نہیں ہوتی لایعنی چیز ہے۔ اور یہاں یہ سوال نہیں کہ جس سے انسان فطرتاً پیار کرتا ہے۔ وہ اس سے پیار کرنے کے لئے تیار ہی نہیں۔ یہ نہیں اُس نے تو اپنے پیار کے لئے نشان کو پیدا کیا۔ یہاں

سوال یہ ہے

جو ایمان سے پیار کرنا چاہتا ہے۔ اور انسان جس کے پیار کو فطرتاً حاصل کرنے کا خواہش مند ہے کہیں وہی انسان اپنی کوتاہی یا غفلت یا گناہ یا اور استغبار کے نتیجے میں اپنے پیارے کو ناراض نہ کر لے اور اُسے بوری کے سامان نہ پیدا ہو جائیں۔ اور جو محبت اُس سے ملنی چاہیے جو اُس نے وعدہ کیا ہے جس کی اُس نے بشارت دی ہے اُس سے ہم محروم نہ ہو جائیں۔ پس "سوائے اللہ کے اور کوئی معبود نہیں" کے یہ ہیں کہ اللہ کے سوا کسی کے متعلق ہمارے دل میں خشیت جذبہ نہ پڑا ہو۔ انسان جب خدا کا ہو جائے تو پھر دنیا کی طاقت برائے سے مرعوب نہیں کیا کرتیں۔ اور جو شخص یہ کہے کہ میں دنیا کی طاقتوں سے مرعوب ہوا دوسرے لفظوں میں وہ یہ اعلان کر رہا ہے کہ میرا خدا کے ساتھ واسطہ بچی نہیں۔ ورنہ آدم سے لے کر معرفت حاصل کرنے والوں نے نہ ان لوگوں کے پیار کے سمندر اپنے دلوں اور سینوں میں موجزن کئے اور وائے

خدا تعالیٰ کی خشیت

کے اور کوئی ف اور خشیت تھی ہی نہیں ان۔ دلوں میں یہ جو خشیت اللہ ہے یہ غیر اللہ کے خوف کو مٹا دیتی ہے۔ اللہ سے یہ بڑا کہ نہیں وہ ناراض نہ ہو جائے۔ ہر دوسرے کے خوف کو دل سے نکال دیتا ہے۔ کیونکہ مثلاً جابر شاہ یہ خوف ہو گا کہ کہیں ہم پر و ظلم نہ کرے۔ اور اس سے اس لئے موٹ کر کوئی جاہل انسان اُس ظلم کے ظلم سے بچنے کیلئے

تو اس کے فرمان کا علم ہونا چاہیے۔ فرمانبردار تھی۔ تاکہ جو اس کا حکم ہے اس کا پتہ ہو۔ اگر فرمانبردار ہم نے بننا ہے اور حقیقی فرمانبردار بننا ہے تو اس کے فرمان کا ہمیں علم ہونا چاہیے۔ اور

ساری دنیا کی طرف اللہ تعالیٰ کا فرمان لانے والے

حضرت خاتم الانبیاء محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم میں تو فرمان کے علم کے لئے فرمان لانے والے پر یقین ہونا چاہیے کہ جو یہ کہہ رہا ہے کہ خدا تعالیٰ نے یہ احکام، یہ اوامر، یہ نواہی، یہ سبق اور زندگی کے مختلف شعبوں کے یہ اصول بیان کیے ہیں وہ سچا ہے۔ اس کے بغیر تو آپ فرمان پر ایمان نہیں لائیں گے۔ اور نہ آپ اس کے بغیر اتباع کر سکتے ہیں۔ اور نہ خدا تعالیٰ کو اپنا مطاع بنا سکتے ہیں۔ پس لا الہ الا اللہ نے تقاضا کیا کہ اس عظیم اور عظیم القدر ہستی پر ہم ایمان لائیں جو خدا تعالیٰ کی کامل شریعت اور کامل ہدایت دنیا کی طرف لانے والا تھا۔ یعنی محمد صلی اللہ علیہ وسلم۔ پس کلمہ طیبہ کا دوسرا حصہ

اللہ رسول اللہ

ہے۔ اس میں دو ایمانوں کی طرف اشارہ ہے۔ خالی حکم انسان کو پوری طرح عمل کرنے کا اہل نہیں بناتا۔ جب تک کوئی نمونہ سامنے نہ ہو تو نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی دو حیثیتیں ہیں۔ اور دونوں بڑی پیاری حیثیتیں ہیں۔ دونوں ہمیں آپ کا عاشق بنانے والی ہیں۔ ایک یہ کہ آپ کا اہل ہدایت اور شریعت لے کر آئے۔ اور دوسرے یہ کہ ان احکام کی بجا آوری میں نوری انسان کے لئے آپ ایک کامل نمونہ بنے۔ آپ اسوہ حسنہ تھے۔ آپ جیسا اسوہ نہ پہلوں نے کبھی دیکھا نہ بعد میں کوئی دیکھ سکتا ہے۔ پس

خلائق امتیاع کا کامل نمونہ

حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے دکھایا اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم اللہ بے دونوں معنی میں بتاتا ہے۔ لا الہ الا اللہ نے تقاضا کیا کہ فرمان آئے گا۔ جب کامل بندہ بننا ہے اور خدا تعالیٰ کے اخلاق کے رنگ میں رنگین ہونا ہے تو ہمیں یہ پتہ ہونا چاہیے کہ خدا چاہتا کیا ہے؟ اس کا حکم کیا ہے؟ اس کا فرمان کیا ہے؟ اس واسطے فرمان لانے والے عظیم وجود پر ایمان لانا ضروری ہو گیا۔ اور فرمان لانے والے کے عظیم اسوہ حسنہ پر ایمان اور اعتقاد اور یقین بھی ضروری ہو گیا۔ اس کے بغیر تو کوئی شخص اپنے محدود دائرہ استعداد کے اندر روحانی ترقی کر ہی نہیں سکتا۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا ہے کہ نبوت اور صدیقیت اور دوسرے جو بزرگی کے القاب اور مناقبات ہیں۔ صرف وہ ہی نہیں بلکہ روحانیت کا ادنیٰ سے ادنیٰ درجہ بھی

حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے قرآن مجید

انسان حاصل نہیں کر سکتا۔ اور یہی ایک حقیقت ہے۔ اس واسطے ہر شخص کے لئے خواہ وہ عالم ہو یا جاہل۔ خواہ اس کی روحانی استعداد بڑی ہو یا چھوٹی۔ محمد صلی اللہ علیہ وسلم ہی وہ اسوہ ہیں جو اس کے دائرہ استعداد میں اس کی روحانیت کو ممکن کمال تک پہنچا سکے۔ "ممکن کمال" میں نے دائرہ کی وجہ سے کہا ہے۔ اس اسوہ کے بغیر ایسا ممکن نہیں) پس میں نے بتایا ہے کہ یہ ہمارا عظیم کلمہ ہے جس کا ایک جز لا الہ الا اللہ اور دوسرا جز محمد رسول اللہ ہے۔ اور سوائے اللہ کے کوئی ہمارا مطلوب نہیں۔ اور اس طلب میں "مطلوب" کا مطلب ہے جس کے لئے طلب ہو) ہم نے اس کی معرفت حاصل کی اور اس معرفت کے نتیجے میں ہمارے دل میں اللہ تعالیٰ کی خشیت پیدا ہوئی اور اس کی رضا کے حصول کی ایک

بہت بڑی ٹرپ

بھی پیدا ہوئی تاکہ اس کا پیار ہمیں حاصل ہو۔ صرف ایک طرفہ ہمارا پیار نہ رہے

خدا نے کہا کہ میں دنیا میں اسلام کو غالب کروں گا۔ اور ہم اپنی جانیں تو دے سکتے ہیں مگر اس عقیدہ سے ہر شے نہیں سکتے کہ خدا تعالیٰ نے یہ کہا ہے اور یہ بات پوری ہو کر رہے گی۔ یہ تو ہو کر رہے گی۔ اور احمدی اس حقیقت کو جانتا ہے اور خدا تعالیٰ کی رضا کے لئے وہ اس کے احکام کی پابندی کرنے والا ہے۔

تبسری چیز لا الہ الا اللہ میں اور تیسرے معنی اس کے یہ ہیں کہ سوائے اللہ کے میرا کوئی معبود نہیں۔ دنیا میں، عالمین میں کوئی ایسی ہستی نہیں جس کی صفات کا رنگ میں اپنے اوپر چڑھاؤں۔ میں صرف اس کا بندہ ہوں اور اس کی صفات میں میں رنگین ہونے کی کوشش کرتا ہوں۔ خدا تعالیٰ کی صفت جو ہے اس کے متعلق آیا ہے

رَحْمَتِي وَسِعَتْ كُلَّ شَيْءٍ

اللہ تعالیٰ کو جو گالیاں دینے والے دہریہ ہیں خدا تعالیٰ ان کو بھوکا نہیں مارتا بلکہ قرآن کریم نے تو یہ کہا کہ اس دنیا میں ہم ان کو بڑے مال دے دیتے ہیں کیونکہ جو روحانی اور دینی معاملات ہیں ان کے فیصلے اور جزا سزا کے احکام دوسری دنیا میں جاری کیے جاتے ہیں۔ ویسے بعض حکمتوں کے مطابق یہاں بھی جاری کیے جاتے ہیں لیکن عام اصول یہ ہے کہ یہاں نہیں بلکہ وہاں فیصلے ہوں گے لیکن جب تک ظلم آخری حد تک پہنچ جاتا ہے اور خدا کے بندوں پر انتہائی تکالیف نازل کی جاتی ہیں۔ اس وقت خدا تعالیٰ اپنی قدرت اور مالکیت کے جلووں کی ایک جھلک، جو آخری فیصلہ ہے اس کی جھلک اس دنیا میں بھی دکھا دیتا ہے۔ لیکن جب تک ظلم اس حد تک نہ پہنچے اس کی یہی سنت ہے۔ قرآن کریم نے یہی بیان فرمایا ہے، ہماری انسانی تاریخ نے یہی ریکارڈ کیا اور یہی محفوظ رکھا۔ خدا تعالیٰ کی رحمت ہر دوسری چیز پر وسیع ہے۔ اور اس کا احاطہ کیسے ہو سکتا ہے۔ پس جب ہم یہ کہتے ہیں کہ سوائے اس کے ہمارا کوئی معبود نہیں اور اس کی صفات اپنے اندر پیدا کریں گے

تَخَلَّقُوا بِأَخْلَاقِ اللَّهِ كَمَا تَحْسَبُونَ

اس کا یہ مطلب ہے کہ جس طرح خدا تعالیٰ کی رحمت وسعت کل شئی ہے اس کے بندے کا بھی رحم کا سلوک وسعت کل شئی کے ماتحت ہونا چاہیے۔ اور کسی پر غم یا کسی کو دکھ پہنچانے کا خیال بھی ایک احمدی کے دماغ میں پیدا نہیں ہونا چاہیے۔ گنجائش اس کا ہاتھ دکھ پہنچانے لگے۔ دماغ کو بھی اس گندے خیال سے پاک رکھنا ایک احمدی کا فرض ہے۔ اس لئے کہ لا الہ الا اللہ کے مفہوم کو ہم سمجھتے ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ کی معرفت ہمیں حاصل ہے۔ اور خدا تعالیٰ کا عبد بننا، اس کے لئے اپنی اس دنیاوی ظاہری زندگی سے عملاً ہاتھ دھو بیٹھنا، فتا کے لبادے کو اپنے اوپر اور لپیٹنا اور اسی کے رنگ میں رنگین ہونا اور نفسانی رنگوں اور جذبات کو مٹا ڈالنا یہ ہونا نہیں سکتا جب تک اللہ تعالیٰ کے احکام کی اطاعت نہ کی جائے۔

اس لئے جو کہتے معنی لا الہ الا اللہ کے جو نہیں سمجھائے گئے وہ یہ ہیں کہ اللہ کے سوا کوئی ہمارا مطاع نہیں۔ اس کے احکام، اس کے

اوامر و نواہی پر عمل کرنا ہمارا فرض ہے

کیونکہ اس کے بغیر خدا تعالیٰ کا رنگ ہم پر نہیں پڑھ سکتا۔ تَخَلَّقُوا بِأَخْلَاقِ اللَّهِ۔ یہ لفظ ہمیں بتاتا ہے (اس سلسلہ میں میں بتا دیتا ہوں۔ حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا سے پوچھا گیا کہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے اخلاق کیا ہیں تو آپ نے کہا قرآن (تَخَلَّقُوا الْقُرْآن)۔ قرآن کریم کیا ہے؟ (دیاب) میں پوچھتا ہوں) اوامر و نواہی یعنی احکام کا مجموعہ ہے۔ برکات کا مجموعہ اور احسان کا مجموعہ ہے۔ پس حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا نے فرمایا کہ قرآن کریم سارے کا سارا محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی میں جلوہ گرہے۔ اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی ساری زندگی قرآنی اخلاق سے مزین اور خوبصورت بنی ہوئی ہے۔ اور ہمارے لئے وہ اسوہ ہے۔ اس لئے دوسرے جزو کی ضرورت ہے کہ اگر اللہ تعالیٰ کی کامل امتیاع بندے نے کرنی ہو، اس کا پورا اور حقیقی فرمانبردار بننا ہو

خاص دعاؤں کی تحریک

از محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ قادیان

اس کا پیار بھی ہمیں حاصل ہو۔ اور اس کے بارے کے حصول کے لئے عہد بنا ضروری ہے۔ اس واسطے سوائے اس کے کوئی معبود نہیں۔ جیسا کہ خدا تعالیٰ کے اخلاق اور اس کی صفات کے رنگ میں انسان رنگین نہ ہو خدا تعالیٰ کا پیار انسان حاصل ہی نہیں کر سکتا۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ایک اور پہلو سے اس کو بیان کیا ہے۔ ایک اور طریق سے آپ نے فرمایا ہے کہ وہ پاک ہے اور جب تک تم پاک نہیں ہو گے اس کی محبت کو پا نہیں سکتے۔ وہ تمام صفات حسنہ سے متصف ہے۔ جیسا کہ تم اور میں اس کے مطابق اخلاق اپنے اندر پیدا نہ کریں اس کی محبت کو نہیں پا سکتے۔ وہ تمام کمزوریوں سے منتر ہے۔ جیسا کہ تم اس کے منتفقار کی یاد میں لپیٹ کر اس کے فضل کے ساتھ اپنے لئے کمر باندھ لو گے۔ چھ ماہ میں اس وقت تک تم اس کے نیک نہ ہو جاؤ حاصل نہیں کر سکتے۔ اور تمہیں بتانے کے لئے اس کے فرمان کے سمجھنے کی ضرورت ہے۔ بلکہ مجھے یہ کہنا چاہیے کہ اس کے فرمان کی موجودگی کی ضرورت ہے اور وہ پاک وجود جو کامل شریعت اور ہدایت لایا اس پر ایمان کی ضرورت ہے۔ اور ان احکام کے مطابق ان اوامروں کو اپنی مطابق اپنی زندگیاں ڈھالنے کے لئے ایک بہترین

ایک اعلیٰ ترین نمونہ

کی ضرورت ہے جو ہمارے سامنے محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے وجود میں رکھا گیا۔ یہ دنیا جس میں دنیا کے لوگ بستے ہیں۔ ایک اور دنیا ہے اور وہ دنیا جس میں احمدی بستے ہیں۔ وہ ایک اور دنیا ہے۔ اور احمدیوں کا فرض ہے کہ اپنے نفسانی جذبات کو بالکل فنا کر دیں۔ اور کسی صورت میں کسی حال میں غصہ اور طیش میں نہ آئیں اور نفس بے قابو ہو کر وہ بوشش نہ دکھائے جو خدا تعالیٰ کی تاراضگی مول لینا ہے۔ بلکہ تواضع اور انکسار کی انتہا کو پہنچ جائیں۔ اور اپنی پیشانیوں ہمیشہ خدا تعالیٰ کے حضور زمین پر رکھے رہیں۔ عموماً اس

دادی زندگی میں

یہ ممکن نہیں لیکن روحانی زندگی میں نہ صرف یہ کہ اس کا امکان ہے بلکہ ہزاروں لاکھوں ایسے لوگ پیدا ہوئے جن کی پیشانی خدا تعالیٰ کے حضور ہمیشہ زمین پر پڑی رہی۔ اور پھر خدا تعالیٰ نے اپنی رحمتوں سے انہیں نوازا۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا کہ جو تیرے عشاق بن جائیں تو ہر دو عالم ان کو دے دیتا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس ایک شعر کے دو مصرعوں میں لفظوں کی تہ تیہ کر کے عجیب شان پیدا کی ہے جو تیرے عاشق حقیقی بن جائیں تو ہر دو جہان ان کو دے دیتا ہے۔ لیکن جو خود کو تیرے غلام سمجھتے ہیں وہ ان جہانوں کو لے کر کیا کریں۔ وہ تو تیرے در پر پڑے ہوئے ہیں۔ اور اسی میں خوش ہیں۔ ہم بھی اس کے در پر پڑے ہوئے ہیں اور اسی میں خوش ہیں۔ اور سوائے اس کے ہمارے دل میں کسی بھی قسم کی خشیت یا اس کی محبت کے حصول کا جذبہ پیدا نہیں ہوتا۔ اللہ تعالیٰ ہمیں ہمیشہ اپنے در پر ہی پڑا رہنے دے۔ اور کبھی شیطانی وسوسہ ہمارے ماحول میں گھومتے نہ پائے کہ سب قدر میں آسمی کو ملیں۔

(الفضل - ۳۰ جولائی ۱۹۷۸ء)

”یہ کہنا کہ حضرت مقدس نبوی کی تعلیم یہ ہے کہ لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ“ کہنے سے گناہ دور ہو جاتا ہے۔ یہ بالکل سچ ہے۔ اور یہی واقعی حقیقت ہے کہ جو محض خدایا کو واحد لا شریک جانتا ہے اور ایمان لاتا ہے کہ محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو اسی قاور بیکتا نے بھیجا ہے تو بے شک اگر اسی کلمہ پر اس کا خاتمہ ہو تو نجات پا جائے گا۔ آسمانوں کے نیچے کسی کی خود کشی سے نجات ہرگز نہیں اور اس سے زیادہ کون یا گل ہو گا کہ ایسا خیال بھی کرے۔ مگر خدا کو واحد لا شریک سمجھنا اور ایسا تہربان خیال کرنا کہ اس نے نہایت رحم کر کے دنیا کو فسادت سے چھڑانے کے لئے اپنا رسول بھیجا جس کا نام محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم ہے۔ یہ ایک ایسا اعتقاد ہے کہ اس پر یقین کرنے سے روح کی تاریکی دور ہوتی ہے۔ اور نفسانیت دور ہو کر اس کی جگہ توحید لے لیتی ہے۔“

(میسرہ نمونہ ۴)

رمضان شریف کا بابرکت عہدہ گزر رہا ہے۔ اور چند روز بعد ہی اس کا آخری عشرہ بھی شروع ہونے والا ہے۔ اس کی مناسبت سے خاکسار احباب جماعت کو بعض قسم کی خاص جماعتی دعاؤں کی تحریک کرنا چاہتا ہے۔

۱۔ سب سے پہلے احباب ان مبارک ایام میں اسنام اور احمدیت کے عالمگیر روحانی غلبہ کے لئے خصوصیت سے دعا کریں۔ چونکہ اس اہم عرصہ کے پیش نظر سیدنا حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ ان وقت یورپ کے تبلیغی تربیتی دورہ پر ہیں۔ اس لئے احباب حضور کے اس دورہ کو اسلام و احمدیت کے لئے ہر طرح موجب برکت ہونے اور حضور کے ہر طرح خیر و عافیت سے رہنے اور مع الخیر واپس کر کے سلسلہ ربوہ پہنچنے کے لئے دعا کریں۔

۲۔ ربوہ سے آمدہ اطلاعات سے معلوم ہوا ہے کہ حضرت سیدہ نواب امہ العقیظ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کی عام طبیعت یوں پیرا نہ سالی کمزور ہی رہتی ہے۔ لیکن اس کے ساتھ ساتھ ان دنوں بلڈ پریشر بھی غیر معمولی طور پر بڑھ گیا ہے۔ چنانچہ اخبار الفضلہ مورخہ ۵/۸/۵۷ میں جو اطلاع شائع ہوئی اس کے مطابق مورخہ ۳/۸/۵۷ سے آپ کا بلڈ پریشر حد سے زیادہ بڑھ گیا ہے۔ ۲۲ تک پہنچ گیا ہے۔ کمزوری بہت محسوس ہوتی ہے۔ حضرت سیدہ محدوہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صاحبزادی ہیں اور حضور کی مباشرت اولاد میں سے ہیں۔ اور یہی ایک مبارک وجود ہم میں اس وقت زندہ موجود ہیں۔ جن کی شب و روز دعائیں جماعت کے لئے وقف ہیں۔ اس لئے ہم سب خدام کا بھی فرض ہے کہ حضرت سیدہ محدوہ کو کامل دعاؤں شفا یابی اور ہمارے سروں پر تادیر سلامت رہنے کے لئے دعائیں کرتے رہیں۔

۳۔ بیرون نجات کے دوست اکثر قادیان میں دعاؤں کے لئے لکھتے رہتے ہیں۔ ان کی خواہش یہ دونوں مرکزی مساجد میں اور جمعہ کے روز دعاؤں کے اعلانات کرنے کا التزام ہے۔ اور مقامی احباب سب کے لئے دعائیں بھی کرتے رہتے ہیں۔ خدا تعالیٰ ہر دوست کی جملہ نیک خواہشات کو پورا کرے۔ اور ہر قسم کی پریشانیوں کو دور کرے اور ہمیشہ وہ اس کی رحمتوں کے وارث بنتے رہیں۔

۴۔ اور سلسلہ میں بیرون نجات کے تمام احباب جماعت سے بھی یہ درخواست کرتا ہوں کہ وہ بھی قادیان کے تمام مقامی احباب کو بھی رمضان شریف کے مبارک ایام میں اپنی دعاؤں میں خاص طور پر یاد رکھیں۔ یہاں پر کچھ ہمیشہ ہیں۔ کسی کو کسی طرح کی پریشانی ہے۔ مختلف قسم کی ضروریات اور حاجات ہیں جنہیں خدا تعالیٰ ہی اپنے فضل سے پورا کر سکتا ہے۔ خدا تعالیٰ ان سب کی فکر مندوں کو دور کرے۔ ان کی ضرورتوں کو پورا کرنے کے سامان کرے اور سب بیماروں کو شفا بخشنے آمین۔

۵۔ اسی طرح بیرون نجات کے ایسے احباب اور جماعتیں جو درویشان کی مختلف ضروریات کے سلسلہ میں مرکز سے غیر معمولی تعاون فرماتے ہیں۔ ان سب کے لئے بھی خاکسار احباب جماعت سے دعا کی درخواست کرتا ہے۔ اس ضمن میں (۱) مرحوم سید محمد صدیقی صاحب بانی کا خاندان۔ محترم میاں محمد حسین صاحب۔ میاں محمد احمد صاحب صدیقی آف کلکتہ۔

(۲) لندن مشن (۳) کینیڈا مشن (۴) لندن کے تخلص افراد بذریعہ اہم صاحب لندن (۵) انڈونیشیا اور مارشلس کے خاص خاص احباب۔ اسی طرح اور دوسرے۔ اللہ تعالیٰ سب کو اپنے فضلوں اور برکتوں سے نوازتا رہے۔

۵۔ آخر میں میں اپنے لئے اور خصوصیت سے سیدہ امہ اللہ وس بیگم کے لئے دعا کی درخواست کرتا ہوں۔ انہیں ایک عرصہ سے کمزور اور ڈسک میں تکلیف چلی آ رہی ہے۔ اللہ تعالیٰ سب کو صحت و عافیت کے ساتھ رکھے اور خدمت دین کی توفیق اپنے فضل سے دیتا چلا جائے۔ (امین)۔

خاکسار:

مرزا وسیم احمد

جملہ قادیان مجالس خدام الاحمدیہ بھارت سے درخواست ہے کہ وہ اپنی ماہانہ رپورٹیں باقاعدہ بجاتے رہیں۔ نیز چند ممبری اور چندہ اجتماع کی وصولی اور مع تفصیل ترسیل کی طرف توجہ دیں (مختصر مجلس خدام الاحمدیہ قادیان)

مشہور عالم احمدی ہائبرڈ انجینئرنگ اور فیسر عبدالسلام القادری کی کامیابی

اپنی کمپنی کے لیے "پوٹنٹیل" کا نام رکھنے کے لیے جانے والے تجربات کی کسوٹی پر پوری ترقی

بہار قادیان میں ترقی کے بعد گذشتہ تین سال کے دوران طبیعیات میں سب سے زیادہ کام اور کئی نئے اضافے

الہیاء القادری انجینئرنگ اور فیسر عبدالسلام القادری کی کامیابی طبیعیات کا زبردست اظہار تحسین

پر درستی ثابت ہو گئی ہے۔
پر و قیاسی لام کے نظریہ کا
بنیادی محکمہ ہے۔ کہ برقی
تفنیاتی قوت اور کمزور قوت
ایک ہی مظہر قدرت کے
دو پہلو ہیں۔ یعنی جس طرح
نیرون کے نظریہ کشش ثقل ہے
اسی امر کی نشاندہی کی گئی۔

کہ وہ ترقی جو اجسام کو
نیچے کی طرف گرانے
کی ذمہ دار ہیں اور
وہ ترقی جنہوں نے
سیاروں کو سورج
کے گرد اپنے اپنے مدار
میں سمجھانا ہوا ہے۔
در حقیقت ایک ہی
قوت کے دو مظاہر
ہیں۔

پاکستان ٹائمز یکم اگست
1968ء (آڈیٹور)

تجربات سے ذریعہ کی ڈاکٹر
سید نے اپنے ان تجربات
کا اعلان گذشتہ سال (مارچ
کو کیا تھا)
ماہرین کا کہنا ہے کہ ان تجربات
سے پروفیسر عبدالسلام اور ڈاکٹر
کی "پوٹنٹیل" ترقی سے
UNIVERSITY
کے ہیں

"پاک ایم" نامی ماہرین نے
اپنے تازہ ترین شمارہ
میں اس سے نظریہ کا ذکر
کرتے ہوئے لکھا ہے کہ
یہ تجربات ماہرین طبیعیات
نے امریکہ کی کسٹینٹور
یونیورسٹی (STANFORD
UNIVERSITY)

ان ترقیوں کے فعل اور اس کی دی ہوئی
توضیح سے مشہور عالم احمدی سائنس دان
پروفیسر عبدالسلام صاحب نے دنیا سے
سائنس کی ایک انقلابی تحقیقاتی کامیابی
سراجب آویزاں کیا ہے۔ آپ نے ذرات کو
متحرک کرنے والی تفنیسی برقی قوت کے
بام وک اثرات سے متعلق مفید وی اصل سے
طوریہ بالکل جدید نظریہ پیش کیا ہے۔
آپ کا پیش کردہ یہ نظریہ امریکہ میں
جانے والے انتہائی دقیق تجربات کی
کمیٹی پر لایا جاتا ہے۔ نامور سائنس دان
نے آپ کے اس نظریہ کو سرتراک نہیں
۔ بعد کے مشہور رسالے کے دوران
طبیعیات میں سب سے زیادہ اہم اور
رائے قدر اضافہ قرار دیا ہے۔

پاکستان ٹائمز لاہور نے اپنے یکم اگست
1968ء کے شمارہ میں ختم ڈاکٹر
صاحب موصوف کے اس عظیم کام کا نام
ایک نئی شکل میں نمایاں طور پر
کے ساتھ لکھا ہے۔ اس خبر کا ترجمہ ذیل
کے ہدیہ قارئین ہے:-

راولپنڈی 22 جولائی - پاکستان
ایٹمی انجینئرنگ کی فراہم
کردہ اطلاع منظر ہے کہ
مشہور عالم احمدی ہائبرڈ انجینئرنگ اور
وان پروفیسر عبدالسلام اور
امریکہ کے پروفیسر ایس۔ وائبرگ
(PROF. S. WEINBERG)
نے خلاص اپنی ذاتی بریلیج
کے بن پر طبیعیاتی سائنس میں
یونینڈ ترقی کے نام سے
جو باکفل نیٹ اور اچھوتا نظریہ
پیش کیا ہے۔ حالیہ تجربات
کی کسوٹی پر وہ ہر نوع پورا
رتا ہے۔ ان تجربات نے
اس کی پوری پوری تصدیق
کر دی ہے۔
پاکستان ایٹمی توانائی کونسل

امتحان دینی لکھنے کے لیے طلبہ کی سہولت

پندرہ سالہ سابق بھائی 1968ء میں جب کہ قبل ازین
کہ جماعت تیس احمدیہ عقیدہ کے دینی تدریس حضرت شیخ محمد عبدالمکرم کی دو
لطیف تصنیفات (۱) ضرورت الامام اور (۲) دوام توفیق کے 1968ء میں کل امتحان
مورفہ۔ اکتوبر ۱۹۶۸ء میں کراچی میں منعقد ہوا اور صدر امتحان حضرت شیخ محمد عبدالمکرم نے
دوران کے اہتمام و دلالت اور پورے ایڈمیشن کے ساتھ تدریس تدریس کی تاکہ امتحان
کی تعداد کے مطابق سوالنامے تیار کر کے بھجوائے جائیں۔ لکھنے والے اور صدر امتحان
جماعت اس طرف نام توجہ فرمائیں۔ اور جلد اطلاع دیں کہ ان کی جماعت میں کتنے سوالنامے
بھجوائے جائیں۔

امیدواران امتحان کیلئے کتب کی رعایتی قیمت چھاس پیسے فی نسخہ تقرر کی گئی ہے۔ ڈاک خرچ
اس کے علاوہ ہوگا۔ ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

اخبار قادیان

مذہب اللہ کے بارگاہ ایام میں قادیان کی بدنامی ظہور اور قرآن مجید کا درس ہاتھ
باری ہے۔ اس سلسلے میں پہلے پانچ روزہ محرم مولوی محمد یوسف صاحب فاضل مدرسہ مدرسہ
احمدیہ قادیان نے اس کے بعد پانچ روزہ محرم مولوی محمد رشید احمد صاحب انور نے درس دیا اور
مورفہ 15 سے محرم مولوی بشیر احمد صاحب دہلوی اور ایڈیشنل ناظر امور قادیان صاحب نے
کی۔ اللہ تعالیٰ نے جزائے غیر عطا کرے۔ آمین۔

۱۶ کو محرم عبدالرشید صاحب نیاز درویش کی بیٹی عزیزہ امتہ الجمیل صاحبہ اپنی شادی کے
لئے پاکستان روانہ ہو گئیں۔ اس سلسلے میں مورفہ 15 سے ۸ کو محرم عبدالرشید صاحب نیاز کے مکان پر
مورفہ سیدہ امتہ اللہ صاحبہ صدر کتب خانہ اللہ مرکزیہ نے اجتماعی دعا مانگی۔

مورفہ 17 کو محرم مستری محمد دین صاحب درویش کے ہاں فرامی پیدا ہوئی۔ چنانچہ تکلیف
زیادہ ہو جانے کے بعد ان کی بیٹی عزیزہ امتہ اکرم کوشاں ہسپتال لے جایا گیا۔ جہاں
۱۸ کو پھر سے زائیدہ ہوئی۔ زایدہ صاحبہ سالانہ ہسپتال
میں ہی ہیں۔ نومبر ۱۹۶۸ء میں صاحبہ برہ پورہ کی بیٹی ہے۔ اخبار زایدہ صاحبہ کی صحت
وسبب امتی اور نومولود کے ٹیک اور خضار دین بننے کے لئے دعا فرمائیں۔

اسلامی ایشیائی کانفرنس کراچی کی قراردادوں پر ایک نظر

بقیتہ ادارتہ صفحہ (۲)

سوال ہے کہ آپ لوگوں کی موجودگی میں اس وقت اسلام اور مسلمانوں کی جو بد سے بدتر حالت ہوتی جا رہی ہے، ایسا کیوں ہو رہا ہے۔

تو ادھر ادھر کی نہ بات کر، یہ بتا کہ قافلہ کیوں لٹا

ہمیں رہزنیوں سے غرض نہیں، تری رہبری کا سوال ہے

اسلام کی صحیح خدمت، اشاعت اور عملی نمونہ سے علمائے زمانہ کی اس ہی دامن اور بے بضاعتی کے بالمقابل خدا کے فضل و کرم سے احمدیہ جماعت خدمت و اشاعت اسلام کے لئے ان قراردادوں سے پہلے بھی اکتاف عالم میں ہمدردی، مصروف تھی اور قراردادوں کے بعد جو یہ چار سال گزرے ہیں، پہلے سے کہیں بڑھ کر تیزی سے یہ کام عالمگیر پیمانہ پر جاری ہے۔ جماعت احمدیہ کی مساعی سے اس عرصہ میں ہزاروں نفوس جو پہلے اسلام سے بالکل نا آشنا تھے، حلقہ بگوش اسلام ہوئے۔ ان کے دلوں میں پاک محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت ای طرح بھردی گئی جن طرح ہر احمدی کے دل میں ہے۔ جس کا عملی ثبوت وہ مالی اور جانی قربانیاں ہیں جو لگاتار خدمت و اشاعت اسلام کے سلسلہ میں وہ نہایت خندہ پیشانی سے کرتے چلے آ رہے ہیں۔ امریکہ، افریقہ، ایشیا اور یورپ میں ممالک میں مساجد کی تعمیر کا سلسلہ جاری ہے۔ قرآن مجید کے تراجم دنیا کی مشہور زبانوں میں کروا کر اسلام اللہ کو بکثرت شائع کرنے کا منصوبہ دو بہ عمل ہے۔ بیسیوں مدارس، کالج جماعت کی طرف سے چل رہے ہیں۔ اور افریقہ جیسے پسماندہ ممالک میں مقامی باشندوں کی جسمانی صحت کے لئے بھی انسانی ہمدردی کی بنیاد پر جگہ جگہ ہسپتال سنبھل کر کھولے جا رہے ہیں۔ یہ سب اس جماعت کے کارنامے ہیں جس کو علماء حضرات "غیث مسلم" کے نام سے نوازنے میں فخر محسوس کرتے ہیں۔ اور خود میدان عمل میں آنے کے لئے تیار ہی نہیں۔ لشتان ما بین الخلل و الخیر۔ !!

ایک قرارداد میں احمدیوں کا اقتصادی، سماجی اور ثقافتی بائیکاٹ کرنے کا بھی فیصلہ ہوا ہے۔ اس بارہ میں چار سال قبل ہم تفصیلی جائزہ پیش کر چکے ہیں۔ اس وقت صرف ایک ہی بات کہنا چاہتے ہیں۔ وہ یہ کہ یوں تو ایشیائی اسلامی کانفرنس میں مختلف ممالک سے چوتھ کے "علماء" اس کانفرنس میں شرکت کے لئے پہنچے اور اس قرارداد کے منظور کرنے میں انہی کا بڑا عمل دخل معلوم ہوتا ہے۔ لیکن کیا کوئی بھی عالم دین، قرآن، حدیث اور سنت نبوی کے مستند حوالوں سے اس بات کا ثبوت پیش کر سکتا ہے کہ محض عقیدہ کے اختلاف کی وجہ سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے یا خلفاء راشدین نے کسی بھی شخص کا ایسا بائیکاٹ کیا ہو اور اس طرح کے بائیکاٹ کی تعلیم دی ہو۔ اس بارہ میں ہماری طرف سے تمام علمائے دین کو کھلا چیلنج ہے۔ کسی بھی عالم دین کو ہمت ہے تو میدان میں آئے۔ تہذیب اور معقولیت کے دائرہ میں رہتے ہوئے ہمارے اس چیلنج کا جواب قرآن و حدیث اور سنت نبوی کے حوالہ سے دے۔ (دیدہ باید)

(بعض دیگر قراردادوں کے بارہ میں گفتگو آئندہ کی اشاعت میں ہوگی۔ انشاء اللہ تعالیٰ)

اعلان پابستہ رشتہ و ناطہ

از طرف نظارت دعوت و تبلیغ صدر انجمن احمدیہ قادیان

جملہ جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ صدر انجمن احمدیہ قادیان کے فیصلہ کے مطابق شعبہ رشتہ و ناطہ چونکہ اب نظارت دعوت و تبلیغ سے منسلک ہو چکا ہے۔ اور رشتہ و ناطہ کے تعلق میں اجاب جماعت کی رہنمائی اسی نظارت نے کرنی ہوتی ہے اس لئے رشتہ و ناطہ کے تعلق میں تعاون اور رہنمائی کے لئے جملہ خط و کتابت نظارت ہذا سے ہی کی جانی کرے۔ عہدیداران جماعت اور مبلغین کرام بھی اس امر سے اجاب جماعت کو بار بار مطلع کرتے رہیں۔

نیز اجاب کرام بچوں کے کوائف، رسال کرتے وقت مندرجہ ذیل امور کو ملحوظ رکھا کریں۔

- (۱) نام (۲) ولایت (۳) عمر (۴) تعلیم (۵) صحت (۶) شکل و صورت۔
- (۷) روزگار کی صورت (۸) آمد ماہوار یا سالانہ (۹) سکونت (۱۰) قومیت۔
- (۱۱) دیگر متفقہ امور۔

اس اعلان کی ضرورت اس لئے پیش آئی کہ اجاب جماعت ناواقفیت کی بناء پر رشتہ و ناطہ کے بارے میں نظارت امور عامہ سے خط و کتابت کرتے ہیں۔ اور نظارت امور عامہ کو وہ خطوط نظارت ہذا کو بھجوانے پڑتے ہیں۔ اس لئے بعض مرتبہ اجاب کو جواب دینے میں دیر ہو جاتی ہے۔ اگر اس بارے میں اجاب جماعت براہ راست نظارت ہذا سے ہی خط و کتابت کریں تو نظارت ہذا جلد رشتہ و ناطہ کے امور میں مناسب رہنمائی کر سکتی ہے۔

امید ہے کہ اجاب جماعت، عہدیداران و مبلغین کرام رشتہ و ناطہ سے متعلق جملہ امور کے بارہ میں نظارت ہذا سے ہی خط و کتابت کیا کریں گے۔ اور نظارت ہذا کو اپنا پورا پورا تعاون دے کر ممنون فرماویں گے۔

انجمن احمدیہ قادیان کے اعلیٰ ترین ادارے یعنی مجلس خدام الاحمدیہ کا امتحان دینی نصاب انتہائی شاندار ماہ ستمبر میں ہوگا اور معین تاریخ کا اعلان عنقریب کیا جائے گا۔ خدام پوری تیاری فرمائیں اور تائید کرام اپنی اپنی مجلس کے امتحان دینے والے خدام کی تعداد سے مطلع فرمائیں (مہتمم تعلیم مجلس خدام الاحمدیہ قادیان)

VARIETY CHAPPAL PRODUCTS KANPUR.
PHONES:- 52325 / 52686 P.P.

ویرائی

پائیدار بہترین ڈیزائن پولیڈ رسول اور ربوٹ شپٹ کے سینڈل، زنانا و مردانہ چپلوں کا واحد مرکز ہے

چپل پروڈکٹس

مکھنیا بازار کانپور ۲۲/۲۹

ہر قسم اور ہر ماڈل کے

موٹر کار۔ موٹر سائیکل۔ سکورس کی خرید و فروخت اور تبادلوں کے لئے اٹو ونگس کی خدمات حاصل فرمائیے

AUTOWINGS

32, SECOND MAIN ROAD,
C. I. T. COLONY,
MADRAS - 600004.
PHONE NO. 76360.

اٹو ونگس

روزہ ایسی حالت میں ترک کیا جا سکتا ہے کہ آج بھی بچا رہے۔ بقیتہ اول

بیماری سے مراد وہ بیماری ہوگی جس کا روزہ سے تعلق بھی ہو۔ اور ایسی حالت میں خواہ بیماری کتنی ہی خفیف کیوں نہ ہو اس میں روزہ ترک کر سکتا ہے۔ کیونکہ جب روزہ کا مضر اثر اس بیماری پر پڑتا ہے تو وہ بڑھ جائے گی۔

میرے نزدیک نزلہ خراہ کتنا ہی خفیف کیوں نہ ہو ایسی بیماری ہے جس کا روزہ سے تعلق ہے اور ایسے لوگوں کے لئے جنہیں نزلہ ہوتا ہے روزہ رکھنے بہت مضر اور بڑے نقصان کا موجب ہوتے ہیں۔ نزلہ کے نتیجے میں انسان کو پیاس زیادہ لگتی ہے۔ اب روزے کے ساتھ جب وہ پیاس کو دبائے گا تو وہ اور بھی زیادہ بڑھے گی اور یہ نزلہ کے لئے بہت مضر ہے۔

پس بسا اوقات بعض بیماریاں دیکھنے میں تو معمولی ہوں گی لیکن روزے سے تعلق رکھنے کی وجہ سے ان کا نقصان بہت بڑا ہوگا۔ اس لئے ایسی بیماری میں روزہ نہ رکھنا چاہئے۔ اسی طرح بعض بیماریاں دیکھنے میں بہت بڑی ہوں گی لیکن روزے کا ان پر کوئی اثر نہیں ہوتا۔ اس لئے روزہ ان میں ترک کرنا جائز نہیں ہوگا۔ (الفصل ۳۰ جنوری ۱۹۶۳ء)

